晋江经济报·晋江市潘径实验小学小记者习作选登

我的校园

张家晟(潘径实验小学五年2班)

息交织,一幅充满活力的画卷在这儿展 开。

踏入校门,映入眼帘的是一座座 高大的教学楼,这是典雅和庄重的建 筑。它们的外墙红红火火,加上太阳 公公的装饰变得金光闪闪,就像奇幻 的城堡。教学楼里散发着浓厚的书香 气息,有的班级传来阵阵奋笔疾书的 沙沙声,有的班级传来阵阵悦耳动听 的朗读声,有的班级传来老师认认真 真的讲解声。

走到校门东边,放眼望去,仁能操场

微风拂过校园,书香气息与青春气 闪发光,好似镶嵌在操场上的翡翠。这 和可爱的菜苗们。 绿色的乐园上,曾有无数的足球运动员 努力练习,挥洒汗水;也曾有许多篮球爱 好者在这大显身手,赢得球迷们的喝 彩。四周的大树如同一位位挺直了腰的 士兵,静静地守护着这片绿色的乐园与 威武霸气的五星红旗。

花儿与菜苗的天堂。花儿五彩缤纷, 景的方式介绍了教学楼、仁能操场、东篱 有白的,有黄的,有蓝的……一阵微风 园等,脉络清晰、条理有序。文章语言生 吹过,花儿们菜苗们,跳起了舞,还散 动流畅,过渡自然,采用多种修辞手法, 发出令人神清气爽的芳香。当然,这 把校园的景物写得生动逼真,给人印象 离不开同学们每天的辛勤种植与培 深刻,字里行间流露出对校园的热爱。 就是一片绿色的海洋,阳光下的草坪闪 养,我们一定要爱护这些美丽的花儿

这就是充满活力的校园,它是一幅 流动的画,它承载着我们成长的足迹,见 证了我们的努力拼搏,记录了我们的喜 怒哀乐。让我们珍藏这份美好,永远留 住青春。

名师简评:这是一篇写景作文。小 再往北走至东篱园,这里简直是 作者按照一定的方位顺序,采用移步换

杨玫莹(一级教师)



蔡歆薇(潘径实验小学六年1班)

水饺,而我们南方吃汤圆,寓意团团圆 圆。我喜欢吃汤圆,希望这天快点到来。

星期五,放学时我早早背上书包回 到家,今天外面寒风呼啸,门被撞得"砰 砰"直响。"妈妈,煮汤圆了吗?我可馋了 一天了!"我放下书包,走到妈妈跟前。 "小馋猫,今天我们自己包汤圆。"妈妈刮 了刮我的鼻子,笑道。"真的吗?"我开心 地跳了起来,冲进卫生间洗了个手,和妈 妈开始做汤圆了。

冬至,是二十四节气中的一个节气,加了一些温水,轻轻地向前揉搓起来。翼翼地放入锅里,又加了点橘子皮。盖 又是我国的传统节日。这一天,北方吃 妈妈在搓糯米团,我去蒸了一些芋头、紫 薯、地瓜、南瓜等。不一会儿,一盆五颜 六色的小彩球诞生啦! 我又拿来那些小 料,把小糯米团一个接一个压扁,再把压 扁的糯米团放在手掌心上,拿汤匙挖了 一大勺黑芝麻粉,最后用手轻轻地捏一 下,哇! 一个黑芝麻小球就完成啦!

我把汤圆们拿到厨房,在锅里接了 丽的蓝花绽放开来。"咕噜咕噜……"没 一会儿水就开了,锅里跳出一颗颗小泡 妈妈把糯米粉倒在盆里,就在里面 泡,我把火关小,拿起汤圆,一粒粒小心

上锅盖,没一会儿,小汤圆们就一个个慢 慢地从水里探出脑袋,张望着周围的新 事物,让我看了直流口水。

妈妈把汤圆舀了起来,给我们一人 一碗。汤圆软软糯糯的,我忍不住舀了 一大勺,放进嘴里,啊!一口下去好有嚼 劲,这味道在我嘴里久久不能散去。

外面风呼呼吹着,可家里暖洋洋 些水,放在煤气灶上,打开开关,一朵美的。大家围在桌子边,团团圆圆。我喜 欢过冬至,不仅能吃香喷喷的汤圆,还能 与家人团聚一堂。我爱冬至!

指导老师 蔡雅娟

王芸熙(潘径实验小学三年1班)

那一刻我真勇敢

杨诗涵(潘径实验小学四年1班)

说出来,你肯定要大吃一惊,我在打针的时候, 居然没哭!

今天,是我打针的日子,妈妈带着我来到医院。 踏进大门,医院里就传来了各种各样的声音,但到 我的耳中,却是一种完全不同的声音:"嘿,看,那个 小孩一定会哭的!"

这声音,仿佛是在嘲笑我,让我对打针更加恐惧

广播传出了我的名字,妈妈带着我来到了打针 的房间,我心里有些紧张。里头的灯光透过窗户射 出来,很是刺眼。

我推开了门,这一下仿佛用光了我所有的力气, 我的脚仍在不停地颤抖,手心也满是汗水。

医生让我坐下,我很明白,下一秒医生就会让我 卷起袖子,然后拿出针,撕开包装,拿出棉签,接着往 我的肉一扎,再用棉签轻轻压住刚刚被针扎的地方, 最后便会传出我的哭声……

我的脑海中不断浮现出医生拿针的场景,心生

一次比一次厉害的哭声,让我对自己的勇气低 估了许多,眼前的几个不大不小的小朋友还在鬼哭 狼嚎,或许,等会儿我便是其中一员。

过了几秒,医生娴熟地安慰我,然后轻巧地拿出 针,我心里的画面又重新播放了一遍。不过这次,我 很坚强,没有哭出声。

我睁开眼,以为还没好,没想到医生说已经好 了,还夸我是个勇敢的孩子,我心里暗自欣喜。

其实我也只是刚进来的时候有点害怕,之后就 觉得没那么可怕了。

这一次打针的经历,是不是让你对我刮目相看

指导老师 蔡晓婷

看海

王梓濠(潘径实验小学五年4班)

我喜欢看海,尤其是在傍晚时到钻石海岸看海。 傍晚时的海面非常平静,只能看见小鱼们在水里游 来游去,时不时还能看见几只白鹭亭亭玉立地在水面上 像天仙般地站立着。有时还看见海鸥们成群结队地在 捕鱼,有的会闪电般冲向水面捕鱼,有的会瞄准时机捕 捉跳出来的鱼,还有的会张开大嘴等小鱼跳到嘴里。

当太阳公公低垂着半个脑袋时,风姑娘也开始行 动了。她会先轻轻地拂过水面,然后来到你身边,把水 滴和风融合成冰风吹在你身上,让你感到凉快。

落日是重点之一,天空渐渐呈现一片霞光,火红的 霞光照射在海面上,浪花浮动,犹如一条巨龙腾空而 起。大地被铺上一层金光,如此温暖。当脚踩到沙滩 上时,会让人感受到一丝柔软。

我爱观海,伴随着日落与晚风,让人悠闲舒适。

指导老师 曾雅雯

不一样的元旦

·起去动物园玩,让我们在新年的第一间。 天有个不一样的体验。

驱车来到动物园。排队进园后,我们就 看到了长颈鹿,旁边还有个阿姨在卖胡 海狮就非常听话地按照训导员的动作 萝卜,阿姨说:"喂长颈鹿要买这些胡萝 说:"妈妈,我们想喂,我们想喂。"妈妈 就拿出手机扫码给我和弟弟一人买了 一份胡萝卜。当我把胡萝卜喂给长颈 鹿的时候,我发现它的舌头是粉色的, 里面还有点绿,咬起胡萝卜来嘴巴一歪

接着我们去了海洋馆,正好要开

到了星语和心愿两只大熊猫。它们俩

是分开的,但都住在带有闽南特有的红 砖建筑"豪宅"里,动物园为它们提供了 良好的栖息环境。我们进去的时候,姐 弟俩都还趴在石头上呼呼大睡呢。我 趴在玻璃窗上仔细地观望着,熊猫圆滚 滚的,黑白相间的皮毛让人看了忍不住 想抱抱,这也太可爱了吧! 虽然没等到 它醒来有点可惜,但我还是让妈妈给我

指导老师 许美英

校长寄语



晋江市潘径实验小学副校长 俞彬

小记者,大梦想。晋江市潘径实验小学的小 记者们,在你们的笔下,每一个故事都有被倾听 的权利,每一个声音都有被传播的价值。愿你们 带着对新闻的热爱和对梦想的追求,勇敢地走向 未来,书写属于自己的精彩篇章。

吴禹羲(潘径实验小学四年3班)

我喜欢阳光。一年四季,尤其是在春天,暖暖的阳 光绵软地照在身上,照在操场上,照在青草上,照在鲜 花上,照在马路上,使生活充满了热闹与生气。当我打 开窗户,趴在窗前,托着腮,啃着手里的苹果时,心情总 会无比舒畅。

早晨的阳光像一位羞涩的小姑娘,开始只是悄悄 地从云朵后面探出一半红润的小脸,但后来她就大胆 了,竟伸出了整个身子,和树叶互相追逐。

热情似火,用来形容中午的阳光是再合适不过 了。长得秀美,但性格火辣,让人们不得不屈服于她的

而傍晚的阳光就像玩了一天的小孩儿,虽然依依 不舍,迟迟不愿回家,但不能不听从母亲的召唤,只能 慢慢地踏上归途。

有时候雨声渐渐地消失,一束阳光隐隐地透过窗 帘,我推开窗户一看,哇,阴云散了,太阳又出来了!彩 虹在空中熠熠生辉,使我不禁想起了一句歌词:"不经 历风雨,怎能见彩虹。"真没想到,一阵大雨过后,竟还 能享受到如此明亮美丽的阳光!

朋友们,尽情地去感受阳光吧。当你敞开心扉, 忘掉烦恼,在阳光的抚慰下纵情遐想时,你会说:"阳光 真的好好!"

名师简评:孩子眼里的世界是纯粹的,阳光更是清 澈透明、力量无穷。小作者善观察、善感受、善想象,语 言的表达更是轻快灵动。她的文章结构清晰合理,笔 下的阳光自然生动,虽时机、场合不同,却一直魅力十 足、活力无限。相信吴禹羲小朋友心里也一定有个小 小太阳,温暖且明亮! 杨燕秋(二级教师)

晋江经济报·晋江金井毓英中心小学小记者习作选登

我们班的陈老师

洪柏霖(毓英中心小学五年7班)

我们班主任陈老师留着乌黑的长发。高高的鼻梁 上有一副里边圆眼镜。她有三个宝贝专门对付"开小 差"的同学。

宝贝一:"狮吼功"

有一次,陈老师讲兴正浓,疾笔板书时,猛一回头, 却发现一位同学正在与同桌进行"无线电"对话。陈老 师眼睛冒着火花,瞪得像铜铃一般大。"怎么又讲话! 是不是不想听课了?"陈老师一边大吼,一边用力敲打 着讲台,一声声炸雷般的"噼里啪啦"响彻云霄。那两 位同学吓得直哆嗦,像木头人一样呆愣在原位,过了半 晌才回过神来。就连窗外正在叽叽喳喳的鸟儿也像感 受到威力一般停止了歌唱。

宝贝二:"机关枪"

有一次,老师"教"兴大发,随手拿起粉笔,抬高手 臂,只听"嗒嗒嗒、嗒嗒嗒"地在黑板上进行扫射。我们 也一起书写,"发动机"在纸上无限抖动着。我们终于 抄完了,可老师再次扣动"扳机","嗒嗒嗒……"一节课 后,我们的黑板"伤痕累累",老师还不忘放个"手雷" (布置作业),"轰——"把我们"炸"得落花流水。

宝贝三:"红外线"

有一次,同学们正在教室喧闹,简直就像个菜市 场,班委连续管教也无济于事。就在此时,陈老师走进 教室,拿起棒子,往桌上用力一拍。"啪",这声犹如一声 惊雷,让同学们立刻安静了下来。陈老师用"红外线" 扫描了一圈,同学们都不寒而栗,如坐针毡。"所有的同 学都给我站起来!"同学们的心都"咯噔"一声,心想:完 了,陈老师发怒了。结果可想而知。

不过,陈老师也有温柔的一面。之前,有位同学有 -两道题不会做,陈老师便细心地讲解,直到那位同学 听懂了。还有一次,有位同学磕伤了腿,她便扶着那位 同学进医务室

这就是我们班时而暴躁、时而温和的陈老师。

指导老师 李虹雅

今天元旦,爸爸妈妈带着我和弟弟 直拿着手机帮我们拍下喂食的精彩瞬

一早,我们就带着兴奋的心情一路 始海狮表演,我们四个就选了个位置 坐下来看表演。当训练员口哨一吹, 来拍手、敬礼、挥手、顶球、倒立……真 卜喂哦。"我和弟弟兴高采烈地跟妈妈 是太奇妙了。整场表演下来,观众席 上和我一样大小的小朋友都在惊叹、 欢呼,大概他们也觉得太神奇太精彩

最后,我们一家来到了熊猫馆,看 一歪的,吃得津津有味。妈妈在旁边一 是2014年出生的"龙凤胎",姐弟俩虽然

和熊猫拍了几张合影当纪念。 回去的路上,我跟弟弟在车上还

在叽叽喳喳地讨论着今天看到的动 物与发生的趣事,真是快乐且有趣的

我心爱的"墨云"

陈沛彤(毓英中心小学五年6班)

起来,长长的红尾巴就像飘动的红绸子,

尤其潇洒。 在这些小锦鲤中,有一个"头头" 似乎代表着它从出生起就有一种高贵 的王者气质。它就是我最喜爱的小黑 鱼——墨云。

墨云的尾巴也十分特别。其他的小 锦鲤尾巴都是柔软的、优雅的;墨云的尾 巴却是刚劲有力的,似乎天生就是一个优 秀的战士。

不知天高地厚的小锦鲤敢挑战它的权威 敢自己蹦出来。 真好!妈妈送我一群小锦鲤。这些 ——游进它的地盘,那它便会甩尾巴示 威。要是那家伙还不游走,墨云便会猛冲 上去,用尾巴拍打小锦鲤,直到它游走为 止。这情景,着实霸气。

可谁会想到这威武的墨云也会有淘 它十分与众不同,浑身黑亮亮的,一排 气的一面。这天,我们一家人正在吃晚 自由自在的样子,我不由得感慨:这才是 排鳞片组合成一套黑里透金的礼服,饭。嘴馋的墨云好似闻到了香味,竟然从 水里一跃而起,似乎想来个"锦鲤跃鱼 缸"。结果,它一下子蹦到了地上,和地板 来了个亲密接触。

见状,我一个箭步冲上去,一把抓起 捞鱼网,小心翼翼地把墨云抬上"抢救 床",再把它轻轻地放回水中,又连忙开启 第二个打氧器。看看无精打采的墨云,我

当然,它那尾巴可不是摆设。只要有 眉头紧皱,心里暗骂:嘿!好你个墨云,还

过了一会儿,墨云又变得生龙活虎 还冲我摇头摆尾,似乎在说:"别担心 了,主人,本王的体质可没那么差!"紧接 着,它又如往常一样,在鱼缸里游来游去, 似乎想缓解一下尴尬的气氛。看着它那 我家的墨云嘛!

嘿,我家的墨云就是这副德行!

名师简评:小作者以独到的眼光、细 腻的笔触,为我们介绍了她的心爱之物 -霸气十足又调皮可爱的小黑鱼。比 喻、拟人、对比等修辞手法的恰当运用,让 墨云的形象跃然纸上。

王彩兰(一级教师)

"等一下打炸"的妈妈

洪锘依(毓英中心小学四年5班)

"快点去吃饭,不然等一下打你。" "快点写作业,不然等一下打你。""快点去 睡觉,不然等一下打你。"……这是我妈的 口头禅,也是我的"紧箍咒"。

一个秋高气爽的夜晚,我正在书桌前 '奋笔疾书",假装努力,而妈妈则躺在床 上刷着她心爱的手机。趁着妈妈的目光 被手机吸引,我小心翼翼地翻开了藏在作 业本底下的漫画书,津津有味地看起来。 可我这"掩耳盗铃"的小动作还是被妈妈 发现了。

她蹑手蹑脚地来到我的身边,等我反

应过来时,大事已经不妙了。我赶紧傻 笑,希望能减少责骂。但妈妈此时已怒火 中烧,牙齿更是咬得"咯咯"作响。我的心 头一紧,如临大敌般,颤颤巍巍地站起来, 默了一会儿,然后说:"我知道你喜欢漫 赶紧低头认错:"妈妈,我错了,不该一心 二用。'

可妈妈并没打算放过我,她搬来一张 椅子,准备来个"紧迫盯人"。当然,她的 第一流程是先对我说:"快点写,不然等一 下打你。"我赶紧继续埋头苦写。其间,她 的威胁持续输出,"快点写,不然等一下打 你。""写工整,不然等一下打你。"……在 她的监督下,我快速地完成了作业。

我完成了作业,发现妈妈还在身边,

她问我:"你为什么不专心写作业呢?"我 有些不知所措,但还是老老实实地回答: "因为我觉得漫画很有趣。"妈妈听了,沉 画,但无论做什么事都应该一心一意。下 次先完成作业再看漫画,好吗?"我点了点

"快点去吃饭,不然会营养不良的。" "快点写作业,不然等下又要晚睡了。""快 点去睡觉,不然会睡眠不足。"……

像让我等了很久也没打我,她应该是忘了 吧。

指导老师 曾欣欣

超复力 是创造的翅膀

吗?"一本神奇的大书里都有,它 就是《宇宙魔法印刷机》。

《宇宙魔法印刷机》是想象 童话大师林世仁先生的代表 作,他用带着魔法的文字描写 了一台有魔法的宇宙印刷机横 空出世,印书给大家看。"爱看 书的世界最美丽",于是它不断 地吸收知识,然后印制图书。 终于有一天,一本全新巨作诞 生了……作者用生动的语言和 细腻的笔触,将我带入一个神 奇的魔法世界。

"流星书、卫星书、梦中书、便 览会》的章节,里面各种形式的全 路向前,开辟属于我们的新世

蔡嫣然(毓英中心小学四年3班)

当书……这些全新书种你读过 新书种:流星书、卫星书、梦中书、 便当书……深深吸引了我。人类 的想象力是一种无穷无尽的魔 法,它可以创造出无限可能。你 们想象一下,假如爱迪生没有想 象力的话,就不可能有晚上的"太 阳"——电灯,就不可能有方便的 电报,就少了精彩的电影,因此是 想象力使爱迪生成为举世闻名的 大发明家。不然,人类还在黑暗

人与智能机器之间的竞争,只有 小伙伴们,用我们的想象力,创造 我们具备了独特的创造力和想象 出更美好的未来吧! 我最喜欢书里《梦幻之书博 力,才能紧跟时代发展的潮流一

界。这不禁让我跃跃欲试,也想 设计一本"梦幻之书"在博览会上 展示。《百搭书》遇到老人时,字会 自动放大;遇到不识字的小朋友 时,文字就会转换成动画片播放; 遇到青少年时,如果你坐姿不端

正或在微弱的灯光下看书,它会

发出警报提醒。

没有想象力就像房屋没有窗 户;没有想象力就像小鸟失去翅 膀;没有想象力就像一副没有感 未来世界,我们面临的将是情的行尸走肉。因此,21世纪的

指导老师 龚燕芳

可怕的"轰隆"老师

定非留老师莫属。喂,你们可别告诉 她,否则她那炸雷般的声音准会将我 妙,打算赶紧溜之大吉。于是在下 震聋。所以,我们练电子百拼的伙伴 课时,我借口上厕所,躲在卫生间 们私底下给她取了个外号——"轰隆"

头短发,还有那标志性的沙哑声音,令 子"一样垂头丧气地来到轰隆老师 人过"耳"难忘。轰隆老师目光锐利, 跟前。轰隆老师像拎小鸡一样把我 像把利剑能穿透你的身体。谁见了她 拎进办公室,来了一顿"好的问候", 都会心惊胆战,浑身颤颤巍巍的。 轰隆老师不仅会教电子百拼,还 唉,谁让我迟到呢!

记得有一次,我练电子百拼迟 到了。轰隆老师盯了我一眼,我立样,你喜欢轰隆老师吗? 刻吓得直冒冷汗。果不其然,轰隆

会教数学,可厉害了。

突然发现,"等一下打你"的妈妈,好

林均楷(毓英中心小学五年2班)

要问我谁是最严厉的老师,那肯 老师向我发出了邀请,"请"我去办 公室"喝茶"。我想,完了,大事不 里,准备等到上课再出去。没想到 轰隆老师"命令"几个男同学把我从 轰隆老师长得矮矮的、胖胖的,一厕所里拖了出来,我像个"犯罪分 羞得我恨不得找个地洞钻进去。

> 轰隆老师虽然凶,但是每一个同 学经她手调教,都会变成好学生。怎

指导老师 谢丹凤

元!



晋江金井毓英中心小学校长 洪良清

13年,是一个孩子从牙牙学语到步入青春少 年的过程。而这13年,我们的校园有上千名小记 者进来又出去,走进更广阔的天地,这些校园中的 精英,成为一种新的希望!希望在册小记者们一 如既往地珍惜小记者站这一舞台,积极实践锻炼, 在这一个陌生而又充满新奇的版图上收获自信、 收获成长!

美丽的校园

蔡胤涵(毓英中心小学四年8班)

我们的校园风景如画、钟灵毓秀,每个地方都有一 个好听的名字。"校园十三景"把我们学校串联成一幅 幅生动、优美的画卷,我的上学之路也变得不再枯燥。

早晨,我背上书包、沐浴着阳光,来到我们美丽的 校园。走到校门口,气派的学校大门上面的"毓英中心 小学"六个金色大字格外引人注目。大门左右两边还 有一副对联,上面写着:"毓苗日壮千株秀,英彦云兴四 海名。"这是对我们莘莘学子的祝愿和期盼 走进校园,映入眼帘的是一个写着"勤朴诚毅"四

个大字的校训池,池中金色的荷花、荷叶在阳光的照耀 下,闪闪发光、熠熠生辉。池里的鱼儿有大有小,有红 色、白色、橙色,还有红白相间的,漂亮极了。这些鱼儿 可调皮了,它们一会儿在水里吐着泡泡,一会儿游来游 去追逐嬉戏,一会儿又和同伴玩起捉迷藏……校训池 的右边还有一口井,上面写着"金井甘泉"四个字,这是 仿照我们金井的一口古井建造的,泉水源源不断地向 上涌,它是在时刻提醒我们:吃水不忘挖井人呀! 甘泉 后面是我们学校第一任校长许志泽的铜像。饮水思 源,这大概就是要我们永远记住,没有这位老校长的付 出和坚守,就没有我们今天灿烂辉煌的校园。 走过写满楹联的"连心廊",两棵校树——南洋杉 挺立在体育馆前,它们就像两个挺拔的士兵,守护着我

们的校园。这时候,我听见了六年级哥哥姐姐们的晨 读声,这琅琅书声似乎在催促我"一日之计在于晨",我 要珍惜时间,努力学习。 我的上学之路只是校园的一角,我们的校园处处 皆风景,它是我学习、成长的摇篮,我爱我们美丽的校

指导老师 黄纯蓉